Informatika OKTV 2009
Programozás kategória
Második forduló

Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy az egységes értékelés érdekében az alábbi eljárást alkalmazzák:

1. Az értékelő gépen hozzák létre a \NT2 könyvtárat.

2. Másolják be a \NT2 könyvtárba az NT2.EXE állományt, amely jelszóval védett önkibontós ARJ állomány (a tesztadatokat és az értékelő programot tartalmazza), és indítsák el az NT2.EXE -g<jelszó> paranccsal (a jelszót a <> jelek nélkül kell beírni). A NT2.EXE állományt és a jelszót mindenkihez időben eljuttatjuk.

3. Minden versenyző számára hozzanak létre egy külön könyvtárat, és ezekbe másolják be, majd fordítsák le a versenyzők programjait (a feladatleírásban szereplő néven).

4. Egy versenyző értékelése:

A. Az aktuális könyvtár legyen a versenyző könyvtára.

B. Adják ki az \NT2\T3 parancsot, amely lefuttatja a versenyző programjait minden tesztesetre. Ha a végrehajtás megszakad, vagy meg kell szakítani, mert letelt a 60 másodperc, akkor ismét a \NT2\T3 parancsot kell kiadni, mindaddig, amíg az “ÉRTÉKELÉS BEFEJEZŐDŐTT” üzenet meg nem jelenik a képernyőn. (A futtató tudja, hogy honnan kell folytatnia.). Ezt követően automatikusan elindul a megoldásokat értékelő program, amely összesítést készít a versenyző könyvtárában EREDMENY.TXT néven, és az eredményt a képernyőre is kiírja.

1. feladat: Rendszergazda (14 pont)

Egy vállalat 2 rendszergazdát alkalmaz. Mindkettő megmondta, hogy a következő évben mettől meddig szeretne szabadságra menni. Biztonságosnak azokat az időintervallumokat nevezzük, amikor mindkét rendszergazda dolgozik, veszélyesnek pedig azokat, amikor mindketten szabadságon vannak.

Készíts programot (gazda.pas, …), amely megadja a biztonságos, illetve a veszélyes időintervallumokat!

A gazda.be szöveges állomány első sorában az év van (1990(EV(2020). A második sorban az első rendszergazda tervezett szabadságai K száma (0(K(100), a következő K sorban pedig az egyes szabadságai első és utolsó hónapjának és napjának sorszáma van, egy szóközzel elválasztva. Az ezt követő sorban a második rendszergazda szabadságai L száma (0(L(100) van, amit L sorban követ a szabadságok első hónapjának és napjának sorszáma, majd az utolsó hónapjának és napjának sorszáma.

A gazda.ki szöveges állomány első sorába a biztonságos időintervallumok B számát kell írni! A következő B sor mindegyikében egy-egy biztonságos időintervallum első és utolsó hónapjának és napjának sorszáma legyen! Ezt kövesse a veszélyes intervallumok V számát tartalmazó sor, majd pedig V darab sorban egy-egy veszélyes időintervallum első és utolsó hónapja és napja!

Példa:

gazda.be
gazda.ki

2009
4
3

1 1 1 4
1 5 1 10
1 11 3 11
12 4 12 5
3 25 12 3
3 15 3 20
12 6 12 31
1

1
3 12 3 24
3 15 3 20
Értékelés:

Nincs sem biztonságos, sem veszélyes intervallum
1+1 pont

Egyetlen biztonságos, egyetlen veszélyes intervallum, ugyanakkor szabadságon
1+1 pont

A második szabadságai részei az első szabadságainak
1+1 pont

A szabadságok átfedőek, de mindig különböző határokkal
1+1 pont

Hónap első napján kezdődik szabadság
1+1 pont

Hónap utolsó napján végződik szabadság
1+1 pont

Nagy véletlen teszt
1+1 pont

2. feladat: Zászló (15 pont)
[image: image1.wmf]Geometrikus elemekből álló képeket (pl. a mellékelt dán zászlót) úgy tömöríthetünk, hogy minden egyes sorában csupán azt írjuk le, hogy mi változott az előző sorához képest. Ehhez az első sort azonos színű pontokból álló szakaszokra bontjuk (a példában az első sorban az 1. és a 3. pozíció között P, a 4. és a 4. pozíció között F, az 5. és a 10. pozíció között pedig P színű pontok vannak). Ezután csak azon sorokkal foglalkozunk, amelyek az előzőtől különböznek. Itt csak az előzőtől különböző részeket vizsgáljuk (a példában a 4. és 5. sor 1-3., illetve 5-10. pozíciója), amelyeket az első sorral megegyező módon kódolunk.

Írj programot (zaszlo.pas, …), amely egy képet a fenti „változás”-tömörítési eljárással tömörít!

A zaszlo.be szöveges állomány első sorában a kép sorai száma (1(N(100) és oszlopai száma (1(M(100) van, egyetlen szóközzel elválasztva. A következő N sor mindegyike M betűt tartalmaz, egy-egy szóközzel elválasztva. Az i-edik sor j-edik oszlopában a kép i-edik sora j-edik oszlopában levő képpont színét leíró nagybetű található.

A zaszlo.ki szöveges állomány első sorába a kép sorai és oszlopai számát kell írni, egyetlen szóközzel elválasztva! A következő sorok a kódolt képet tartalmazzák, soronként, azon belül pedig oszloponként növekvő sorrendben. Ezekben három szám A, B, C és egy betű D van; jelentése: az A-adik sorban a B-edik pozíciótól a C-edik pozícióig D betű szerepelt a képen.

Példa: (a dán zászló)
zaszlo.be
zaszlo.ki
7 10
7 10
P P P F P P P P P P
1 1 3 P
P P P F P P P P P P
1 4 4 F
P P P F P P P P P P
1 5 10 P
F F F F F F F F F F
4 1 3 F
P P P F P P P P P P
4 5 10 F
P P P F P P P P P P
5 1 3 P
P P P F P P P P P P
5 5 10 P
Értékelés:
Jó egy soros, egyszínű képre
1 pont

Jó több soros, egyszínű képre
1 pont

Jó egy soros, több színű képre
1 pont

Jó sorokon belül egyforma színű képre (pl. magyar zászló)
2 pont

Jó több soros, sorokon belül többszínű képre (pl. svájci zászló)
2 pont

Jó olyan képre, ahol minden sorban van változás (pl. kongói zászló)
2 pont

Jó részleteiben változó képre (pl. görög zászló)
2 pont

Véletlen közepes teszt
2 pont

Véletlen nagy teszt
2 pont
3. feladat: Sakk (15 pont)
Egy sakktáblára elhelyezünk egy huszárt. A sakktábla 8*8-as négyzet. A huszár „lóugrásban” lép, azaz vagy vízszintes irányban lép egyet és függőlegesen kettőt, vagy pedig fordítva.
Készíts programot (sakk.pas, …), amely egy adott pozícióra elhelyezett huszár esetén megadja, hogy a huszár mely pozíciókra minimum hány lépésben juthat el!

A sakk.be szöveges állomány egyetlen sorában a huszár sorindexe (1(SOR(8) és oszlopindexe (1(OSZLOP(8) van, egy szóközzel elválasztva.

A sakk.ki szöveges állományba 8 sort kell írni, mindegyikben 8 szám legyen egy-egy szóközzel elválasztva! Az i-edik sor j-edik oszlopában az a lépésszám legyen, ahány lépésben az adott mező elérhető a kiinduló mezőről!
Példa:

sakk.be
sakk.ki
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1 2 1 4 3 2 3 4


2 3 2 3 2 3 4 3


3 2 3 2 3 4 3 4


4 3 4 3 4 3 4 5
Értékelés:
Bal alsó sarokból jó
3 pont

Jobb szélről jó

3 pont

Felső saroktól eggyel beljebbről jó
3 pont

Alsó saroktól kettővel beljebb jó
3 pont

Középről indulva jó
3 pont

4. feladat: Staféta (15 pont)
Az olimpiai lángot egy kiindulási városból a cél városba kell eljuttatni. A két város távolsága K kilométer. Sok futó jelentkezett, mindegyikről tudjuk, hogy hányadik kilométertől hányadik kilométerig vállalja a futást. Ha egy futó az x kilométertől az y kilométerig vállalja a futást, akkor minden olyan futó át tudja venni tőle a lángot, aki olyan z kilométertől vállalja a futást, hogy x ( z ( y.
Írj programot (stafeta.pas, …), amely kiszámítja, hogy legkevesebb hány futó kell ahhoz, hogy a láng eljusson a cél városig.

A stafeta.be szöveges állomány első sorában két egész szám található: a két város távolsága (10(K(1000) és a jelentkezett futók száma (2(N(20000). A további N sor mindegyikében két egész szám van I és E (0( I<E(K) ami azt jelenti, hogy egy futó az I-edik kilométertől az E-edik kilométerig vállalja a láng továbbítását. A futókat a sorszámukkal azonosítjuk, a bemenet j+1-edik sorában a j-edik futó adata van. Feltételezhetjük, hogy a láng eljuttatható a cél városig a jelentkezett futókkal.
A stafeta.ki szöveges állomány első sorába a láng célba juttatásához minimálisan szükséges futók M számát kell írni. A második sor pontosan M számot tartalmazzon (egy-egy szóközzel elválasztva), azon futók sorszámait, akik teljesítik a feladatot. Tehát a felsorolásban a j-edik futó a j+1-edik futónak adja át a lángot. Több megoldás esetén bármelyik megadható.

Példa:

stafeta.be

stafeta.ki

[image: image2.png]
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Értékelés:

Kisméretű bemenet, egyértelmű megoldás
1+1 pont

Kételemű megoldás
1+1 pont

Sok átfedő intervallum
1+1 pont

Sok egymásba skatulyázott intervallum
1+1 pont

Közepes véletlen teszt
1+1 pont

Nagy véletlen teszt
1+1 pont

Nagy véletlen teszt
1+2 pont

5. feladat: Munka (16 pont)
Egy vállalkozó két azonos munkagépet üzemeltet, amelyeken speciális alkatrészeket gyárt. Sok megrendelést kapott alkatrészek gyártására. A megrendelésben különböző alkatrészek szerepelnek, de ismert, hogy az egyes alkatrészek legyártása mennyi időt igényel (percben kifejezve). A gépek folyamatosan dolgoznak. A vállalkozó el akarja osztani az alkatrészeket a két gép között, hogy a lehető legkorábban befejeződjön a legyártásuk, tehát ha az első gép a neki kiosztott alkatrészeket T1, a második gép T2 idő alatt gyártja le, akkor max(T1,T2) a lehető legkisebb legyen.

Készíts programot (munka.pas, …), amely kiszámítja, hogy legkevesebb mennyi idő alatt tudja a két gép legyártani az összes alkatrészt, és meg is ad egy megfelelő beosztást!

A munka.be szöveges állomány első sorában az alkatrészek N (2(N(2000) száma van. A második sor pontosan N egész számot tartalmaz egy-egy szóközzel elválasztva, a legyártandó alkatrészek gyártási idejét, ami 1 és 50 közötti érték.

A munka.ki szöveges állomány első sora egyetlen egész számot tartalmazzon, azt a legkisebb T időt, amely alatt a két gép le tudja gyártani az összes alkatrészt! A második sor azon alkatrészek sorszámát tartalmazza (tetszőleges sorrendben, egy-egy szóközzel elválasztva), amelyeket az első, a harmadik sor pedig azokat, amelyeket a második gép gyárt le. Több megoldás esetén bármelyik megadható.
Példa:

munka.be

munka.ki
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Értékelés:

Van mohó megoldás
1+1 pont

Kisméretű bemenet, az összidő fele a megoldás
1+1 pont

Sok kicsi, egy nagy
1+1 pont

Kisméretű véletlen teszt
1+1 pont

Közepes véletlen teszt
1+1 pont

Közepes véletlen teszt
1+1 pont

Nagy véletlen teszt
1+1 pont

Nagy véletlen teszt
1+1 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból
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Értékelési útmutató
3. oldal
2009.01.10. 9-14 óra
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